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Sehr geehrtes Geburtshausteam „Lebenslicht“ in Halle, 

anbei übersenden wir Ihnen die Ergebnisse der Klientinnenbefragung vom Zeitraum 

November 2023 bis Ende Oktober 2024. Aus Halle sind insgesamt 2 Fragebögen in die 

Auswertung eingeflossen. 

 

Wie gewohnt ist die Auswertung zu Beginn stichpunktartig zusammengefasst. Daran 

anschließend folgt die tabellarische Auswertung. Die Auflistung der Freitext-Passagen 

der Klientinnen ist Ihnen bereits im März, Juli und Anfang November zugegangen. 

 

Für Rückfragen stehe ich Ihnen jederzeit gerne zur Verfügung. 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Dr. Hartmut Pfeifer 

 

bfk ingenieure 

Hintere Marktstr. 40 

90441 Nürnberg 

 

Tel: 0911 999189-0 

Fax: 0911 999189-99 

www.bfk-ingenieure.de 

  

http://www.bfk-ingenieure.de/
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Allg. Ergebnisse des GH „Lebenslicht“ Halle 2024 

 

1. Insgesamt sind 2 Fragebögen aus Halle in diese Auswertung eingeflossen. Sie 

waren so gut wie alle vollständig ausgefüllt. 

 

2. 100 % der Klientinnen haben an einem Geburtsvorbereitungskurs im 

Geburtshaus teilgenommen. 

 

3. Durchschnittlich kamen die Frauen mindestens 15-mal zur Vorsorge in das 

Geburtshaus. 

 

4. Für 100 % der Frauen war es die erste außerklinische Geburt. 

 

5. Die wichtigsten Gründe sich für ein Geburtshaus zu entscheiden, waren mit je 

100 % „Das Kind sollte auf möglichst natürliche Weise geboren werden“, 

„Ausreichend Zeit für die Geburt“, “ Persönliche, vertraute Atmosphäre“, 

„Ausreichend Zeit für die Geburt“, „Variable Geburtspositionen“, „Die Möglichkeit 

die Geburtshebamme vorher kennen zu lernen“ und „Ruhiger Empfang für das 

Kind“. 

 

6. Von den 2 Klientinnen hatten beide eine „normale Geburt zu Hause“, d.h. 100 % 

der Kinder kamen zu Hause zur Welt. 

 

(* Die Verlegungsrate der Klientinnenbefragung kann von der Verlegungsrate der internen 

statistischen Erhebung aufgrund der Rücklaufquote bzw. der unterschiedlichen Datengrundlage 

abweichen. Die Verlegungsrate für die Managementbewertung sollte der internen statistischen 

Erhebung entnommen werden.) 
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7. Die Anzahl der Wochenbettbesuche war für 100 % der Frauen passend. 

 
8. Das Geburtshaus weiterempfehlen in Bezug 

- auf die Betreuung und Beratung in der Schwangerschaft würden 100 % 

(Durchschnitt Schulnote: 1,0), 

- auf den Geburtsvorbereitungskurs würden 100 % (Durchschnitt Schulnote: 

1,0), 

- auf die Vorsorge durch die Hebammen würden 100 % (Durchschnitt 

Schulnote: 1,0), 

- auf die Geburt würden 100 % (Durchschnitt Schulnote: 1,0), 

- auf die Nachsorge durch die Hebammen würden 100 % (Durchschnitt 

Schulnote: 1,0). 

 

9. Die Partner fühlten sich in Bezug 

- auf die Geburtsvorbereitung zu 100 % 

- auf die Geburt zu 100 % 

- auf die Wochenbettbetreuung zu 100 % 

adäquat einbezogen, 

und hatten zu 100 % ein gutes Sicherheitsgefühl. 
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Auswertung Geburtshaus „Lebenslicht“ Halle 2024 
 
 
Anzahl Geburten zu Hause: 2 
 

03 Teilnahme am Geburtsvorbereitungskurs im Geburtshaus Häufigkeit Prozent 

 Ja 2 100 

 Nein  0 

 keine Angabe   

 Gesamt 2 100 
 
 

04 Anzahl der Vorsorgen im Geburtshaus Häufigkeit Prozent 

 Keine 0 0 

 1 Mal  0 

 2 Mal  0 

 3 Mal  0 

 4 Mal  0 

 5 Mal  0 

 6 Mal  0 

 7 Mal  0 

 8 Mal  0 

 9 Mal  0 

 10 Mal  0 

 11 Mal  0 

 12 Mal  0 

 13 Mal  0 

 14 Mal  0 

 15 Mal und mehr 2 100 

 Gesamt 2 100 

 Durchschnitt 15,00  
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05 Wie oft wurde außerklinisch geboren? Häufigkeit Prozent 

 1. Geburt 2 100 

 2. Geburt  0 

 3. Geburt  0 

 4. Geburt  0 

 Gesamt 2 100 
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09 Die Entscheidung für eine Hausgeburt 
Häufigkeit 
angekreuzt 

Häufigkeit 
nicht angekr. 

Prozent 
angekreuzt 

9.1 Das Kind sollte auf möglichst natürliche Weise geboren 
werden 

2 0 100 

9.2 Erfahrungen mit Geburt(en) im Krankenhaus 0 2 0 

9.3 Die Möglichkeit die Geburtshebamme vorher kennen zu 
lernen 

2 0 100 

9.4 Persönliche, vertraute Atmosphäre 2 0 100 

9.5 Die individuelle Beratung und Betreuung 1 1 50 

9.6 Förderung des Vertrauens in die eigenen Kräfte 1 1 50 

9.7 Eigene Gestaltungsmöglichkeit der Atmosphäre unter der 
Geburt 

1 1 50 

9.8 Variable Geburtspositionen 2 0 100 

9.9 Natürliche Art der Schmerzerleichterung 1 1 50 

9.10 Wahrung der Intimität 1 1 50 

9.11 Ausreichend Zeit für die Geburt 2 0 100 

9.12 Partner und/oder Familie können bei der Geburt dabei 
sein 

1 1 50 

9.13 Ruhiger Empfang für das Kind 2 0 100 

9.14 Die Möglichkeit im Wochenbett zu Hause zu sein, in 
vertrauter Umgebung 

2 0 100 

9.15 Weitere 0 2 0  
Gesamt 20 

  

 
 

10 Wie verlief die Hausgeburt? Häufigkeit Prozent 

a) Eine normale Geburt zu Hause 2 100 

b) Eine Geburt mit Problemen zu Hause 0 0 

c) Normale Geburt nach Verlegung ins Krankenhaus 0 0 

d) Saugglocken/Zangengeburt nach Verlegung ins KKH 0 0 

e) Kaiserschnittgeburt nach Verlegung ins Krankenhaus 0 0 

 gesamt 2 100 
 
 

14 War die Anzahl der Wochenbettbesuche passend? Häufigkeit Prozent 

 Ja 2 100 

 Nein 0 0 

 keine Angabe 0  

 Gesamt 2 100 
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18 Werden Sie das Geburtshaus weiter empfehlen in Bezug auf? 
 

18 Empfehlung des GH in Bezug auf:   

18.1 Betreuung und Beratung in der Schwangerschaft Häufigkeit Prozent 

 Ja 2 100 

 Nein 0 0 

 keine Angabe 0  

 Gesamt 2  

 Schulnote Häufigkeit  

 1 1  

 2   

 3   

 4   

 5   

 6   

 keine Angabe 1  

 Durchschnitt der Schulnoten 1,00  
 
 

18.2 den Geburtsvorbereitungskurs Häufigkeit Prozent 

 Ja 2 100 

 Nein 0 0 

 keine Angabe 0  

 Gesamt 2  

 Schulnote Häufigkeit  

 1 1  

 2   

 3   

 4   

 5   

 6   

 keine Angabe 1  

 Durchschnitt der Schulnoten 1,00  
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18.3 die Vorsorge durch die Hebammen Häufigkeit Prozent 

 Ja 2 100 

 Nein 0 0 

 keine Angabe 0  

 Gesamt 2  

 Schulnote Häufigkeit  

 1 1  

 2   

 3   

 4   

 5   

 6   

 keine Angabe 1  

 Durchschnitt der Schulnoten 1,00  
 
 

18.4 die Geburt Häufigkeit Prozent 

 Ja 2 100 

 Nein 0 0 

 keine Angabe 0  

 Gesamt 2  

 Schulnote Häufigkeit Durchschnitt 

 1 1  

 2   

 3   

 4   

 5   

 6   

 keine Angabe 1  

 Durchschnitt der Schulnoten 1,00  
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18.5 Nachsorge durch die Hebammen Häufigkeit Prozent 

 Ja 2 100 

 Nein 0 0 

 keine Angabe 0  

 Gesamt 2  

 Schulnote Häufigkeit Durchschnitt 

 1 1  

 2   

 3   

 4   

 5   

 6   

 keine Angabe 1  

 Durchschnitt der Schulnoten 1,00  
 
 

20 Partner wurde einbezogen in Bezug auf   

20.1 Geburtsvorbereitung Häufigkeit Prozent 

 Ja 2 100 

 Nein 0 0 

 keine Angabe 0  

 Gesamt 2  
20.2 Geburt Häufigkeit Prozent 

 Ja 2 100 

 Nein 0 0 

 keine Angabe 0  

 Gesamt 2  
20.3 Wochenbettbetreuung Häufigkeit Prozent 

 Ja 2 100 

 Nein 0 0 

 keine Angabe 0  

 Gesamt 2  
20.4 Sicherheitsgefühl des Partners Häufigkeit Prozent 

 Ja 2 100 

 Nein 0 0 

 keine Angabe 0  

 Gesamt 2  
 
 


